



# 社区老年大学 让“银发一族”展风采

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)

近日,为进一步落实“老有所学”暖民心行动,营造浓厚氛围,充分发挥党建引领作用,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委充分整合资源,不断创新形式、创新载体,让更多的老年人老有所学、老有所乐、老有所为,全力提升老年人的获得感和幸福感。

社区党委书记任老年学校工作委员会主任,积极指导老年大学完善教育机制,健全服务体系。立足老年人的精神文化需求,社区老年学校积极探索,开办了气功、太极拳、戏曲、民族舞、腰鼓、金钱鞭等一批贴近居民生活且具有鲜明特色的专业课程,学员共185人。

老年学校还注重学用结合,组建了龙河路京剧艺术团、花之韵舞蹈队、龙河路社区书画社等8支社区文化团体,团队牵头人均均为辖区退休老党员,主动参与社区建设,积极参与筹备社区组织的书画比赛、文艺汇演等活动25次。经常组织学员举办书画展、才艺表演、慰问演出,组队参加市、区、街道各级文体活动。

龙河路社区党委注重发挥老年学员优势,坚持与党建工作、学校管理、重要活动深度融合,积极搭建老年人参与社区社会治理的共建平台,引领学员贡献余热,将老年大学建设成为共治共享平台、作用发挥窗口、风采展示舞台。

## 葛大店社区反邪教宣传进校园

星报讯(刘明 记者 沈娟娟)为进一步增强校园师生法治观念,提高广大师生识邪、辨邪、防邪、拒邪的能力,营造“崇尚科学、反对邪教”的校园氛围,同时为防范各种邪教对学生的毒害,保护广大师生的身心健康,加深学生对生命价值的科学认识,创造一个良好的学习环境,9月27日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区综治办、防邪办、法律服务站、妇联、关工委、新时代文明实践站联合淝河派出所所在葛大店小学开展防邪教进校园宣传活动。

活动现场,淝河派出所社区民警周庆通过讲解典型案例,详细介绍什么是邪教、

邪教的种类、危害及如何防范抵制邪教等内容,使学生深入了解邪教组织对社会、家庭、个人的危害,教育学生要做一名合格的“反邪小卫士”,时刻保持清醒的头脑,反对邪教,崇尚科学,自觉遵守国家法律和政政策,对邪教组织坚决做到不听、不信、不传,还要及时拨打“110”电话。民警生动形象、言简意赅的宣讲赢得同学们阵阵掌声。

此次活动切实增强了广大师生反对邪教的责任意识和使命意识,坚决杜绝邪教进入校园,营造了人人参与反邪的良好校园环境,为建设平安校园筑牢反邪思想防线。

## 瓦屋村开展“暖民心行动”宣传

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)为进一步提高辖区暖民心行动的知晓率和满意度,同时提升广大群众自我防护意识,10月10日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村结合全员核酸检测,通过发放口罩开展“暖民心行动”宣传活动。

口罩结合国庆氛围,采用传统中国红为底色,正面用暖金色印制“蜀山区10项‘暖民心行动’总有N款适合您”字样,并完全符合医用防护口罩技术要求,让群众用得放心。

为开展好此次宣传工作,瓦屋村各核酸检测点在提供暖民心行动主题口罩的同时,同步发放200余个暖民心行动购物袋及宣传折页、一封信等宣传材料,并张贴宣传海报,设置展架,配备小喇叭循环播放十

项暖民心行动宣传内容。

自暖民心行动开展以来,瓦屋村始终坚持以人民为中心的发展思想,对村民进行政策宣传和问卷调查,着重对十项暖民心行动进行宣传,深入推进就业促进、“新徽菜·名徽厨”、老年助餐服务、健康口腔、安心托幼、快乐健身、便民停车、放心家政、文明菜市、老有所学10项暖民心行动,听民声汇民意暖民心,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题。

蜀山区人大代表音维峰表示,下一步,瓦屋村将继续以切实可行的举措,推动十项暖民心行动再深化再实化,真正将“民之所望”化为“政之所向”,让群众在一件件民生实事中看到变化、得到实惠,获得感、幸福感、安全感显著提升。

## 侯店村开展“寒露”主题活动

星报讯(陈桃桃 记者 马冰璐)寒露时节,古时有赏菊、饮菊花酒、登高习俗。为帮助幼儿进一步了解中国的传统节气和民俗文化,合肥市蜀山区南岗镇侯店村新时代文明实践站、关工委联合合肥市南岗镇幼儿园近日开展了二十四节气之“寒露”主题活动。活动中,小班教师根据孩子的年龄和认知特点,通过观看视频、老师讲解、聆听故事等方法带小朋友们了解寒露节气的各种习俗和气候特征。

寒露至,此时菊花盛开,为除秋燥,很多地方有喝“菊花茶”的习俗。中班组教师带着孩子一起“品菊”。品味着清甜的枸杞菊花茶,孩子们感受到了秋天的甜美。另

外,孩子们一起走出校园探索自然,观赏秋天的枫叶,用画笔画出自己心中的枫叶。

大班孩子们和老师一起走进大自然,寻找秋之印记。他们在感受寒露节气别样风景的同时,还发现很多鸟在往南飞、梧桐树的叶子都慢慢变黄了等等。在亲身的体会中,孩子们的认知更加丰富,多了一份对大自然的热爱。

“通过此次寒露节气主题活动的开展,加深了小朋友们对寒露节气的认识,让他们在轻松愉快的活动中了解了我国传统文化,激发了小朋友们对学习民俗文化的兴趣。”幼儿园老师说道。

## 新城社区开展 趣味科普活动

星报讯(陈霞 记者 马冰璐)为激发社区青少年儿童对科学的兴趣,培养他们的思考、观察和动手能力,鼓励他们探索科学精神,10月10日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区人大工作站组织辖区青少年儿童开展“科学之光,照亮童心”趣味科普之手摇发电机活动。

活动开始,科学老师通过“生活中的电是从哪里来的?”“发电机是谁发明的?”“想想我们的世界要是没有电怎么办?”等一系列问题引发孩子们对电力知识、节约用电等方面的思考,然后邀请小朋友们共同参与手摇发电机的制作。孩子们在理解手摇发电机的工作原理后,开始利用手工材料各种零部件动手制作起来,不一会儿功夫,一个小小手摇发电机就在孩子们手中诞生,灯泡发出闪亮的光芒时,孩子们发出一声声惊叹。“非常感谢发电机的发明者法拉第,不敢想象我们的世界没有电会是什么样,这次学习活动让我了解发电机知识的同时意识到要节约用电。”小朋友李子璇说道。

本次活动通过青少年儿童亲自动手完成实验,不断启发他们对科学的热情和爱好,锻炼了青少年的科学实践能力,增强其学习科学知识能力。今后,新城社区人大工作站将继续为青少年开展丰富多彩的科学实践活动,营造科普知识传播的良好氛围,为提高未成年人科学素质提供良好平台。

## 一句话新闻

近日,合肥经开区莲花社区汇林园居委会开展了“关爱生命 救在身边”主题公益健康知识讲座。志愿者结合日常生活实际,用通俗易懂的语言,讲解了常见疾病的注意事项及如何做好预防工作、自我管理,获得了现场群众的点赞与认可。

何春梅 刘芳 记者 沈娟娟

10月11日,合肥市长淮街道长淮社区在社区办公室开展主题党日活动,通过此次社区活动,党员们思想得到了洗礼,同时与《习近平谈治国理政》第四卷理论精神相结合,在今后的的工作中,大家也将所思、所学、所悟得出的学习成果转化为做好工作的实际成效。

吴涛

## 老年助餐服务暖胃又暖心



星报讯(罗守斌 程洋 记者 赵汗青 文/图)为解决部分空巢、高龄等老人“吃饭难”问题,2022年,合肥循环经济示范园根据“暖民心”民生工程安排部署,制定《老年助餐服务实施方案》,确定运营模式。从选址到装修,再到就餐环境的设计,园区财政分局、社会事业局、社区等部门多次召开碰头会,决定以财政补贴购置必要的生活设备,引导市场主体参与助餐服务。

9月29日,合肥循环经济示范园老年食堂、义和社区老年助餐点、仙临社区助餐点开始试运营,老年食堂和各助餐点坐满前来吃饭的周边社区老人。

老年食堂和助餐点年度开放时间不少于300天(疫情防控等特殊情况下除外),制定食谱且每周更新。严格落实“六公示”制度,力求把老年助餐点办得暖心、舒心、安心、温馨。

下一步,合肥循环经济示范园将提升老年助餐服务信息化管理水平,为助餐服务点的正式运营打下坚实基础,打通老人就餐“最后一公里”,让老人们在家门口吃上“暖心饭”。

## 社区开展手工团扇活动

星报讯(张园静 牛红磊 记者 祁琳)为丰富社区长者的精神文化生活,满足老年人爱好手工艺和参与社会活动的需求,10月9日下午,合肥瑶海区三里街街道社工站联合街道志愿服务联合会举办“‘扇’解人意情暖夕阳——手工团扇DIY活动”,邀请了15名老年人参与。

志愿者提前为大家准备了干花、胶水、夹子和团扇等材料,同时向大家讲述了干花团扇的制作过程和干花的粘贴技巧。随后居民们纷纷拿起手中的材料,半小时后,一面面独特的扇面展现在大家眼前。此次活动加强了社区居民之间的交流,提高老年人对自我价值认可的同时也为单调乏味的老年生活增添一丝色彩。